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[ 1 ] पृțी पर िकसी वˑु का पलायन वेग चंūमा पर उस वˑु के पलायन 
वेग से होगा ? 

 

(a) कम 
(b) अिधक 
(c) बराबर 
(d) सभी 

 

 

 



 

 

 

 

 

[ 2 ] अपवतŊन के िȪतीय िनयम को कहते हœ ? 

 

(a) Ɋूटन का िनयम 
(b) ˘ेल का िनयम 
(c) राइनो का िनयम 
(d) गैलीिलयो का िनयम 

 

 

 

 

[ 3 ] Ůकाश तरंगो ंकी Ůकृित समान है ? 

 

(a) गामा िकरणो ंके 
(b) अʚा िकरणो ंके 
(c) कैथोड िकरणो ंके 
(d) सभी िकरणो ंके 

 

 

 



 

 

 

 

[ 4 ] डंडे से कोट को पीटने पर धूल के कण िगर जाते हœ ? 

 

(a) हʋे होने के कारण 
(b) डंडे भारी होने के कारण 
(c) कोट के हालके होने का कारण 
(d) जड़ȕ के कारण 

 
 
 
 

[ 5 ] एक नािभक ̾थाई होता है यिद उसने समान संƥा मŐ होते हœ ? 

 

(a) इलेƃŌ ॉन तथा Ůोटोन 
(b) इलेƃŌ ॉन तथा ɊूटŌ ॉन 
(c) Ůोटॉन तथा ɊूटŌ ॉन 
(d) Ůोटॉन तथा पाँिजटŌ ान 

 
 

 

 

 



 

 

 

 

[ 6 ] िकसी तȕ का परमाणु Ţमांक Ůकट करता है ? 

 

(a) नािभक मŐ Ůोटॉनो की संƥा  
(b) तȕ का परमाणु भार 
(c) नािभक मŐ ɊूटŌ ॉन ओ ंकी संƥा 
(d) तȕ की संयोजकता 

 
 
 

[ 7 ] जल की अ̾थाई कठोरता को िनɻ मŐ से कौन सा योिगक दूर कर 
सकता है ? 

 

(a) बुझा Šआ चूना 
(b) ɘाːर ऑफ पेįरस 
(c) िजɛम 
(d) हाइडŌ ोिलक 

 

 

 
 
 
 
 



 

 

 
 

[ 8 ] साधारण काँच होता है ? 

 

(a) सोिडयम िसलीकेट 
(b) कैलिशयम िसलीकेट 
(c) कॉपर िसलीकेट 
(d) कैलिशयम िसलीकेट और सोिडयम िसलीकेट 

 

 
 
 

[ 9 ] भारी जल इसिलए भारी कहलाता है Ɛोिंक वह ? 

 

(a) साधारण जल से गाढ़ा होता है 
(b) ǰूटीįरयम का ऑƛाइड होता है 
(c) बाहरी या दुगōध युƅ होता है 
(d) उसने ऑƛीजन का एक भारी सम̾थािनक होता 

 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

[ 10 ] िकसी पदाथŊ के अिभिŢया की दर समानुपाती होता है उसमे ? 

 

(a) ̾थाियȕ 
(b) अनुभार 
(c) सिŢय ūʩमान 
(d) तुʞांकी भार 

 

 
 
 

[ 11 ] िनवाŊत मŐ रखा एक ʷेत चूणŊ बाहर लाया गया तो कुछ देर बाद िनला 
हो गया यह योिगक हो सकता है ? 

 

(a) कॉपर सʚेट 
(b) बोरेƛ 
(c) बॉƛाइट 
(d) बेिकंग सोडा 

 

 
 
 
 



 

 

 

 

[ 12 ] िनɻ मŐ से कौन कठोर जल मŐ भी व˓ो ंके िलए िनमŊल कारक का 
काम कर सकता है ? 

 

(a) सोिडयम परमीटेड 
(b) सोिडयम ओिलएट 
(c) सोिडयम डोडेकाइल सʚेट 
(d) सोिडयम अŷेट 

 

 
 
 

[ 13 ] िनɻिलİखत योिगक मŐ से िकस का Ɋूनतम तापपीय मान है ? 

 

(a) कोयला 
(b) अʋोहल 
(c) बायोगैस  
(d) लकड़ी 

 

 
 
 
 
 



 

 

 

 

[ 14 ] नंगी आंखो ंसे िकतने Ťह देखे जा सकते हœ ? 

 

(a) 5 
(b) 3 
(c) 4 
(d) 2 

 

 
 
 

[ 15 ] 1 िकलो वाट इसके लगभग बराबर है ? 

 

(a) 1.83 hp 
(b) 1.30 hp 
(c) 1.56 hp 
(d) 1.50 hp 

 

 
 
 
 
 

 



 

 

 

 

[ 16 ] एक अंधेरे कमरे मŐ एक हरी पȅी को लाल Ůकाश से Ůकािशत िकया 
जाता है पित Ůतीत होगी ? 

 

(a) काली 
(b) हįर 
(c) लाल 
(d) पीला 

 

 
 
 

[ 17 ] Ůकाश वषŊ िनɻिलİखत को मापने की इकाई है ? 

 

(a) Ůकाश याũा समय 
(b) समय 
(c) दूरी 
(d) Ůकाश की तीŴता 

 

 
 
 
 
 



 

 

 

 

[ 18 ] िȪतीयक इंधन का उदाहरण है ? 

 

(a) पेटŌ ोिलयम 
(b) कोयला 
(c) जल गैस 
(d) Ůाकृितक गैस 

 

 
 
 

[ 19 ] सूयŊ की सतह पर तापमान होता है लगभग ? 

 

(a) 6000°C 
(b) 5000°C 
(c) 4000°C 
(d) 6500°C 

 

 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

[ 20 ] सʚर डाइऑƛाइड के Ȫारा िवरंजक अिभिŢया होती है ? 

 

(a) ऑƛीकरण से 
(b) अपचयन से 
(c) संघनन से 
(d) िनजŊलीकरण से 

 

 
 
 

[ 21 ] संतृɑ हाइडŌ ोकाबŊन का अनुसूत्र है ? 

 

(a) CnH2n + 2 
(b) CnH2n 
(c) CnH2n - 2 
(d) सभी 

 

 
 

 

 



 

 

 

 

[ 22 ] अʚा िकरणे रहती है ? 

 

(a) धन आवेिशत 
(b) ऋण आवेिशत 
(c) उदासीन 
(d) इनमŐ से कोई नही ं

 

 
 
 

[ 23 ] दो सिदयो ंका गुणनफल होता है ? 

 

(a) सदीश 
(b) अिदत 
(c) दोनो ं
(d) इनमŐ से कोई नही ं

 

 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

[ 24 ] दो Vector के िलए महȕ मान कब होता है ? 

 

(a) 𝜽 = 45° 
(b) 𝜽 = 0°  
(c) 𝜽 = 90° 
(d) सभी 

 

 
 
 

[ 25 ] ȕरण का माũक होता है ? 

 

(a) m/s² 
(b) m/s 
(c) cm/s 
(d) सभी 

 

 
 
 

 

 



 

 

 

 

[ 26 ] यिद कोई िपǷ मंदन ȕरण के साथ चलती है तो उसका वेग ? 

 

(a) घटेगा  
(b) बढ़ेगा 
(c) एक समान रहेगा 
(d) दोगुना होगा 

 

 
 
 

[ 27 ] िकसी वˑु के वेग के दुगना कर देने पर उसे रोकने की ̾थािपत दूरी 
? 

 

(a) दुगनी  
(b) तीन गुनी 
(c) चार गुनी 
(d) इनमŐ से कोई नही ं

 

 
 
 
 



 

 

 

 

[ 28 ] आवेश कैसी रािश है ? 

 

(a) सिदश रािश 
(b) अिदश रािश 
(c) दोनो ं
(d) इनमŐ से कोई नही ं

 

 
 
 

[ 29 ] दूरी मापने की सबसे बड़ी इकाई Ɛा है ? 

 

(a) िकलोमीटर 
(b) Ůकाश वषŊ 
(c) पारसेक 
(d) सभी 

 

 
 
 
 
 
 



 

 

 

 

[ 30 ] पृțी के कŐ ū पर भार का मान होता है ? 

 

(a) घटता 
(b) बढ़ता 
(c) समान रहता 
(d) शुɊ  

 

 

  

 


